

# SLOVENSKI GOSPODAR.

List ljudstvu v pouk in zabavo.

Izhaja vsak četrtek in velja s poštnino vred in v Mariboru s pošiljanjem na dom za celo leto 4 K, pol leta 2 K in za četrt leta 1 K. Naročnina za Nemčijo 5 K, za druge izvenavstrijske dežele 6 K. Kdor hodi sam ponj, plača na leto samo 3 K. Naročnina se pošilja na: Upravišтво „Slovenskega Gospodarja“ v Mariboru. — List se dopiše do odpovedi. — Udje „Katol. tiskovnega društva“ dobivajo list brez posebne naročnine. — Posamezni listi stanejo 10 vin. — Uredništvo: Koroška cesta šte. 5. — Rokopisi se ne vračajo. — Upravišтво: Koroška cesta šte. 5, vsprejema naročnino, inserate in reklamacije.

Za inserate se plačuje od enostopne pettivrste za enkrat 15 vin., za dvakrat 25 vin., za trikrat 35 vin. Za večkratne oglase primeren popust. Inserati se sprejemajo do srede zjutraj. — Nezaprete reklamacije so poštnine proste.

## Za kaj se gre?

Celjska lista Domovina in Narodni List, ne-uradno in uradno glasilo Narodne stranke v Celju, sta polna hvale za počitniško društvo liberalnih dijakov „Prosveto.“ To društvo je v zadnjem času ustanovilo 17 knjižnic na Slovenskem Štajerju. Kako je to društvo? Na letošnjem običnem zboru v Ljubljani je vodstvo društva poročalo, da je bilo v preteklem letu zastopano po odposlancih na svetovnem sestanku „Svobodne misli“ v Pragi in na zborovanju spodnještajerskega liberalnega učiteljstva v Celju.

Ravnokar, dne 7. t. m., je imela Svobodna misel, katero pozdravljajo Prosvetaši, naraščaj naših liberalcev, po svojih odposlancih prvi zaupni sestanek slovenskih svobodomislecev v Ljubljani. Tukaj se je jasno govorilo o namenih Svobodne misli. Navajamo nekaj stavkov iz poročila o tem sestanku po Slovenskem Narodu z dne 11. sept. Citamo:

„Svobodomisleci priznavajo odkrito, jasno in odločno to, da ne verujejo v katoliško malikovanje, da so odločni protiklerikalci, protikatolični!“

„Svetovno združenje „Svobodne misli“ sestoji iz posameznih narodnih sekcij (odsekov), ki so v svojem delokrogu avtonomne (samostojne).“

„Pogoj za prigrasitev (za Svobodno misel) ni dosedaj še brezkonfesionalnost (brezverstvo), ki pa se zelo priporoča.“

„Protiklerikalno seme naj se seje na vse mogoče načine.“

„V ta namen se je sklical naš današnji sestanek, da se organizirajo v „Svobodni misli“ vsi oni resni delavci na protikatoliškem polju, ki so se že sami otresli verskih predsodkov in dogmovanja.“

„Odpraviti je treba šole, ki so v rokah crkvenih organizacij...“

„Namesto knjig za veronauki bi imeli otroci knjižice s postavami.“

„Kdor se je že odrekal katoličanstvu, komur je na tem, da se propagira (razširja) protikatoliško gibanje ter se razširi „Svobodna Misel“ tudi pri nas, naj podpira protiklerikalno časopisje in knjige ter naj pristopa v vrsto svobodomislecev!“

Vkljub vsemu temu so se liberalni dijaki Prosvetaši še letos v Ljubljani upali pritoževati, da se jim jemlje ugled pri ljudstvu, ako se jih imenuje brezverske. Lista Domovina in Narodni List sta po zadnjih volitvah vsaj že tako daleč postala korajžna, da se ne branita priimka protiklerikalni in svobodomiseln. Le Novi Slovenski Štajere se je sramežljiv. Sorodno Prosveti je počitniško društvo Bodočnost.

Svobodomisleci vseh narodov so med seboj zvezani pod enotnim vodstvom. Gotovo precej jasno so že govorili o svojem programu slovenski svobodomisleci v Ljubljani, toda vendar so se še potrudili za zmernost. Se bolj odkrito govorijo pri drugih narodih pripadniki Svobodne misli o svojem protiverskem programu.

Francoski svobodomislec Maurice Bartheleny poroča v listu „Pensee“ (to je list enak slovenski Svobodni Misli) o načrtih Svobodne misli tako-le:

„Veliko se je že storilo na francoskem v prid Svobodne Misli, kakor je dovolj znano, a veliko se mora še storiti. Katoliška vojaška društva se morajo prepovedati in iz francoske zastave se mora odstraniti slika Sreca Jezusovega. Uradnike se mora prisiliti, naj pošiljajo svoje otroke le v svobodne, posvetne (to je brezverske) šole, kamor ne sme stopiti katoliški duhoven in kjer se ne sliši „neumnih bajk“ o Bogu; iz vseh vojaških in civilnih uradov se mora vreči vse, kar je katoliškega. nobenemu katoliškemu duhovnu se ne sme dovoliti vstop v ječe in bolnišnice; vsi samostani se morajo brezobzirno zapreti, v kolikor se to dozdaž še ni zgodilo; prisega na sodnjah se mora odpraviti. Na vseh francoskih tleh se morajo prepovedati procesije; duhovni ne smejo nositi talarja. Lurška volira se mora zapreti in božjo pot v Lurd zabraniti. Katoliški prazniki, zlasti veliki petek, se ne smejo več obhajati. Vsi križi in kipi svetnikov ob

cestah in sploh zunaj se morajo odstraniti in uničiti; katoliška vseučilišča se morajo zapreti; vse umetnosti in dragocenosti, ki se nahajajo v cerkvah, se morajo shraniti v muzejih in cerkve se morajo izročiti občinam.“

To so moško odkrite besede! V njih so jasno povedani zadnji cilji Svobodne misli. Domovina, Narodni List, Novi Slovenski Štajere jadrajo za istimi vzori, jeden manj drugi bolj previdno. In društva Prosveta, Bodočnost, Zveza narodnih društev so najboljša priprava za Svobodno misel. Kolikor more v svoji duševni omejenosti, jim pomaga tudi liberalno učiteljstvo. Toda omejeni vojaki so najboljši vojaki, ker slepo sledijo svojim voditeljem. Katoliško ljudstvo, pozor!

## Slovensko kmečko ljudstvo! Uvažuj tudi ti surove napade spodnještajerskih nemškutarjev.

Zadnje nedelje smo doživeli Slovenci v Ptujju nepopisljiva barabstva, surovosti in tolovajstva od strani poturčenih, ponemškutarenih barab, ki so se pripeljale nalašč za to, da napadajo na kruti način mirne Slovence, iz Gradca, Maribora in zloglasnega Celja. V teh mestih so posuroveli nemškutarji imeli v petek in soboto nalašč shode, na katerih so agitirali za vožnjo v Ptuj, dajali denar največjim propalicam človeške družbe, izdelali načrte in kovali sklepe, na kako surov, najpodejši način bodo napadali slovenske goste v Ptujju.

V nedeljo si pač misli, če si opazoval te izgredke, da nisi med olikanimi ljudmi, temveč da si zašel med divjake, ljudozrce. Kaj takega je mogoče še pri nas v Avstriji sedaj v 20. stoletju?

Slovensko kmečko ljudstvo, Spodnjega Štajerja, ki nimaš prilike opazovati početja takih zločinov, zvedi tudi ti, kako so sprejemali tvoje sinove v Ptujju nemškurski mestjani, tisti mestjani, kateri sicer vedno v teh treh mestih lovijo vsakega okoliškega kmeta z najsladkejšimi besedami v svoje trgovine.

Ko so se pripeljali slovenski gostje na skupščino sv. Cirila in Metoda, jih niso hoteli pustiti nemškutarji v mesto. Policija je gledala vmes, kako so ti zločinci metali na Slovence jajca, črnilo, kako so jih pretepali s palicami, drogi, itd. Če se je kateri izmed Slovencev pritožil pri bližnjem policaju, so ga aretirali in ga odgnali v ječo. Tako pravico so dobili od oblasti Slovenci, kateri so prišli popolnoma mirno in niso slutili najmanjših izgredov. Slovenske dijake so težko napili, jih opljuvali, oklepali v verige. Našega pristaša, vrlega, poštenega kmeta in posestnika Brenčiča so na najzlobnejši način za to, ker je zahteval varstva za osebo, oklenili in ga gnali v zapor. Sveta jeza mora človeka popasti, če premišluje te nečuvne dogodke. Ne dajo se popisati razni ropadi, ravnali so ti divjaki kot živine. V Narodnem domu so že na predvečer pobili vsa okna. Od predvečera so čakali na vsaki vlak in napadli vsakega Slovence, ki je prišel z vlakom. Celo roparstvo se je dogodilo. Ko so peljali nekega uglednega moža v zapor, so ga preiskali in izpustili. Ko pride iz gnječe razgrajajočih barab, zapazi, da mu je ukradena lepa svota denarja.

Ne bodemo več opisovali teh gujusnih dogodkov. Sram nas je celo, da je tako početje sploh še mogoče. Slovensko kmečko ljudstvo, samo primerjaj to tolovajstvo, te napade z drugimi pojava iz svojega vsakdanjega življenja! Tu so naravnost nemškutarske barabe z namenom prežile na Slovence, jih pretepevale itd.; za to ne bode nobene kazni, daši je bilo početje premišljeno, ki je tem bolj kaznjivo. Gledali so vse to še policaji! Če se pa slovenski kmečki fantje napijejo in stepejo, kar mi gotovo ne odobravamo in imenujemo tudi surovost, so zaprti včasih 7 ali še več mesecev. Katero ravnanje pa je bolj kaznjivo? Odgovor hočemo mi od merodajnih strani!

Početje nemškutarskih barab v Ptujju, ki so se zbirale iz mest Gradca, Maribora in Celja, je in ostane podivjanost, surovost, zločin. Nemški li-

sti bodo imenovali to delo kulturno delo! — Slava jim!

## Politični ogled.

— **Protiv liberalnemu učiteljstvu** so začeli na Goriškem prav odločen boj, posebno med odraslo mladino. Na mladeniškem tečaju dne 8. t. m. v Mirnu se je sprejela naslednja rezolucija: „Mladeniški, mladenke in moške iz cele Goriške, zbrani na stotine na mladeniškem tečaju v Mirnu pri Gorici, protestirajo proti sklepom in rezolucijam svobodomiselnega učiteljstva v Gorici, ki se je ondi postavilo očito nasproti idealom krščanske in ljudske vzgoje, protestirajo pa ogorčeno tudi proti šolskim oblastem, ki mesto da bi bile nepristranske, zapostavljajo krščansko misleče učiteljstvo za svobodomiselnim. Mladeniški shod izjavlja, da bo vsak posameznik v mladeniški organizaciji, kar je v njegovih močeh, delal na to, da onemogoči z bojem z vsemi sredstvi, ki so za to na razpolago, delovanje protikrščanskega učiteljstva v šoli in izvun šole.“ Navdušenja in gromovitega pritrdjevanja, s katerim je bila ta rezolucija soglasno sprejeta, ni mogoče opisati!

— **Hrvatska.** Listi poročajo, da ima sabor že naslednika banu Rauchu, in sicer v nekem politiku izven strank, ki mu je pa hrvaško-srbska koalicija naklonjena. Poslanec Stjepan Radič priporoča v slučaju, da bi sabor do 1. oktobra še ni bil sklican, naj se pošlje k Njegovemu Veličanstvu odposlanstvo, ki bo prosilo, naj se sabor takoj skliče. Če bi vladar odposlanstva ne sprejel, ali proune ne uslišal, naj izdajo vse stranke skupen proglas narodu, da je prenehala med kraljestvima Hrvatsko in Ogrsko vsaka ustavna zveza in da bo smatral hrvaški sabor kraljevino hrvaško kot samostojno in neodvisno deželo v okvirju monarhije in njenih skupnih zadev.

### Mala politična naznanila.

Dne 10. septembra: Iz Sarajeva dohajajo poročila, da vpokličejo pod orožje rezerviste zadnjih dveh let. — Uradni brzojav poroča, da postane češki deželni maršal princ Ferdinand Lobkovic, njegov namestnik pa dr. Karol Urban. — Listi poročajo, da nameravajo v delegacijskem zasedanju predlagati Slovenci, Čehi in socialdemokrati, naj se podeli Bosni in Hercegovini parlament. — Med bukovinskimi kmeti je začelo jako nevarno vreti in je nevarnost, da izbruhnejo kmečki upori.

Dne 11. septembra: V vojniških krogih se govori, da se bo cesar pri vojaških vajah v Vesprimu od armade poslovil, ker vsled svoje visoke starosti ni več kos težavam. Iz tega se sklepa, da se cesar namerava odpovedati prestolu. — Včeraj dopoldne se je vršil v Budimpešti skupni ministrski svet. Razpravljalo se je pred vsem o najnovejšem gibanju za ustavo v Bosni. — Maročani so v boju dne 7. t. m. izgubili nad 1500 mrtvih in ranjencev. — Perzijski vojni minister zbira vojake in je obkolil šahovo taborišče s topovi, ker se boje novih nemirov. — Prejšnji danski justični minister Alberti je poneveril tekom 14 let 10–12 milijonov kron.

Dne 12. septembra: Ministra Aehrenthala in bana Raucha je sprejel včeraj cesar v avdijenci. — Bolgarski knez pride dne 23. t. m. s svoje soprogo v Budimpešto. — „Hrvatstvo“ javlja, da bo odslej hrvaška katoliška stranka samostojno nastopala. — Evharistični shod, ki se vrši ravnokar v Londonu, je izrazil sv. očetu nemojano udanost ter je prejel od kardinala Vanutellija papežev blagoslov. — Dne 9. t. m. je došla iz Belgrada na Dunaj prva pošiljatev mesa v štirih železniških vozovih z zaklanimi prašiči. Meso se je hitro prodalo. — Hrvatski sabor namerava vlada kmalu sklicati, da reši proračun. — Sah je ob rojstvu svojega sina pomilostil skoro vse politične zločince s pogojem, da zapuste Perzijo.

Dne 13. septembra: Cesar je zaprisegel 11. t. m. dopoldne v Budimpešti novo imeno-









b Katol. slov. izobraževalno društvo v Podčetrniku priredi prihodnjo nedeljo, dne 20. septembra t. l. popoldne po večernih v društvenih prostorih v Imenem muzikalčno in deklamatorično akademijo v proslavo papeževega in cesarjevega jubileja. K obilni udeležbi ujudno vabi odbor.

## Iz drugih slovanskih dežel.

Šurovost goriških liberalcev. Iz Šmarja na Goriškem, dne piše: V nedeljo dne 6. septembra po noči ob 1/2 po polnoči so liberalni divjaki bombardirali tukajšnja župnišča in novo gospodarsko poslopje, v katerem se je priredil prostor za katoliško slovansko izobraževalno društvo. Koliko jih je bilo, se ne ve še, toda kamenje je letelo, kakor bi ga deset vragov sipalo. Ko se je zaslišal strel iz revolverja, padla jim je korajža v hlače in potekli so, kar so jih mogle liberalne noge nesti. Pritihili pošteni mladečiči niso mogli nobenega zgrabit. Taka je liberalna omika! Kakor na Goriškem, tako se povsod širi, z liberalizmom podivjanost in surovost. Stariši, pazite na mladino, da ne zaide v liberalna društva.

## Književnost.

Dr. Matija Prelog. (Spisal dr. Karol Verstovšek.) Tako se zove knjižica 26 strani in ki stane 20, po pošti 25 vin. Opisuje se nam na podlagi novih virov življenja tega moža, ob enem pa politično življenje štajerskih Slovencev v dotični narodne probude, to je v letih okoli 1840 do okoli 1870; kajti Prelog, rojen v Hrastju na Murškem polju, po poklicu zdravnik v Ljutomeru, Veržeju in Mariboru, je tedaj bil najskrajnejši prvobuditelj in voditelj našega ljudstva: ustanovitelj „Slovenskega Gospodarja“, govornik na slovenskih taborih, deželni poslanec in pisatelj. Zelo pončna in lepo; pisana knjižica je vredna, da bi bila nje prva; izdaja takoj; razprodana ter se morala prerediti druga.

Zgodovina Jarenine in zajedno kmetskega stanu na Spodnjem Štajerskem. Ker je ta spis občne vrednosti, je Zgodovinsko društvo pripravilo izdajo v obliki knjižice, ki ima 48 strani, sprejati pa še lepo izdelano sliko nekdanje Jarenine; tudi so odstranjeni tiskovni pogrški. Knjižica stane le 30, po pošti 35 v in se dobiva v tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Vsakomur jo priporočamo najtopleje, posebno pa bralcem kmetskega stanu, ter opomnimo, da si jo naj, komur je zanj mar, naroči: takoj, ker se je dalo natisniti le malo izvodov.

## Najnovejše novice.

Deželni zbori. Po enoletnem odmoru se je dne 15. t. m. med drugimi zopet sestal tudi štajerski deželni zbor. Predsednik je deželni glavar grof Attems. Otvoril se je deželni zbor 12, nakar je bil zaprišežen novi deželni poslanec za Celje in okolice Al. Terglav. Med mnogoštevilnimi predlogi, ki so se vložili, je tudi nujni predlog posl. Roškarja radi podpore vsled suše za kraje Maribor in Slov. Bistrica.

Dr. Jankovič in tovariši interpellirajo glede na tolačenje slovensčine in feldhovski deželni blaznici.

O predlogi poslanca Roškarja in tovarišev radi regulacije Pesnice se je sklenilo, da se bo vse potrebno najhitreje ukrenilo.

Poslanec Robič in tovariši so staveli sledeči predlog: Visoki deželni zbor! Kakor je visokemu zboru dovolj znano, je letos Spodnji Štajer veliko trpel vsled suše, radi katere, je večina kmetov zgubila pričakovano letino in trpi pomanjkanje. Zrna žetev je zelo zaostala, primanjkljaj pri senu in slami znaša 40-50%, o žetvi otave se kljub precej obilnemu deževju meseca avgusta ne more govoriti. Na mnogih krajih Spodnjega Štajerja se je tako močno prodajalo živino, da je nastala pri cenah naravnost zmešnjava. Kake nasledke ima to za kmeta, je jasno. Nada na uspeh pri živinorejji, ki se ga je zadnja leta vse veselilo, je za ogromno časa skoro uničena. Na vsak način, se mora za braniti, da bi se uprežna in plemenska živina še nadalje prodajala. Osrednji odbor c. kr. kmetijske družbe je — podpiran od deželnih poslancev dotičnih krajev — uvedel akcijo, da pripravi vlačo do tega, da priskoči od suše prizadetim z državno podporo na pomoč. Kar je pa vlada dosedaj storila, je popolnoma nezadostno in ne more velikanjski bedi, kakor treba, odpomoči. Zima se bliža, škodnji kmetovalčevi so prazni, in le prehitro tudi v živinskih hlevih ne bo drugače, ako ne bosta država in dežela energično vmes posegla in skrbela za primerno nadomestilo krme in setvine.

Uvažujoč opisane razmere, stavljo podpisani ta-le predlog: Visoki deželni zbor naj sklene: Nadlozemu prebivalstvu Spodnjega Štajerja naj se da iz deželnih sredstev primerna podpora. 2. Deželnemu odboru se naroči, da stori pri c. kr. vladi takoj korake, da da ta v svrhu, da se olajša stiska, posebno pa, da se priskrbi setvina, razven tega še potrebna denarna sredstva.

Gradec, 15. septembra 1908.

Robič in vsi slovenski poslanci razven Vošnjaka.

„Družba vednega češčenja“ bo letošnje izdelke cerkvene obleke razstavila 18., 19. in 20. septembra v prtilični sobi bogoslovske hiše na glavnem trgu. Vsakdo si sme razstavo ogledati.

### Listnica uredništva.

Dramlje: Take novice bi stvari le škodile. — Konjice: Že zadnjič smo o tej stvari pisali. Hvala! — Sv. Rupert: Menimo, da sedaj pride poročilo že prepozno! — Spodnja Šiška: Došlo v zadnjem trenutku. — Prepozno smo dobili tudi dopise: Ribnica, Gornja Soteska, Juršinci, St. Lenart, Ptuj.

## Pojasnila o inseratih daje

upravištvo samo tistim, ki priložijo vprašanju znamko za 10 vinarjev.

### Loterijske številke.

Dne 12. septembra 1908.

Trst 35 89 82 83 86  
Linc 78 79 67 24 17

Učenec, kateri bi se mlinarški šel učiti, se takoj sprejme in je z vsem preskrbljen. Kje, pove upravištvo „Slov. Gosp.“ 768

Malo posestvo hiš. števil. 31 z 4 orali zemlje, vrt sadonosnik in njiva prodaja za 330 K Franc Krajnc v Hotinji vasi. 792

Na prodaj je radi pomanjkanja prostora dobro ohranjen glasovir. Več se izve pri Janezu Zusman, pos. Sv. Trojica pri Slatini. 787

Hiša s tremi stanovanji, gospodarsko poslopje, velik zelnik s sadjem in mnogimi trtnimi ograjami se radi boleznih takoj prodaja. Magdalenina cesta števil. 15, Maribor. 788

Stare, križ- in Marija Terezijine tolarje kupi po najboljši ceni Anton Kiffmann, Maribor ob Dr. 790

Društvo hišnih posestnikov v Studenci in okolici daje brezplačno pojasnila o ponudbah stanovanj, hiš in posestev. Pisarna društva Studenci, Schulgasse 9. 791

Izučena kuharica z dobrim spričevalom išče službe pri mali družini na deželi, gre pa tudi v župnišče. Naslov pove upravištvo „Slov. Gosp.“ 794

Išče se učenec za zobotehniko. Kje, pove upravištvo. 795

Pekarski učenec se sprejme pri g. Rudolf Smonik v Svecini p. Zg. Sv. Kungota. 799

Priden in trezen konjski hlapec sposoben za fijakerijo in marljiva starejša svinjska dekla dobiva takoj dobro službo pri Alojziju Kukovec posestniku umetnega mlina v Ptuj, Dravske ulice št. 26. €01

Marljiv in pošten deček okoli 16 let star, kateri ima veselje do mlinarstva se takoj pod dobrimi pogoji sprejme v učenje pri Alojziju Kukovec, posestniku velikega umetnega mlina v Ptuj. 802

Franjo Gnilak, Sv. Barbara v Halozah kupi hrastove nove ali stare dobro ohranjene polovnjake. Pri ponudbi naj se mu naznani zadnja cena. 806

Sedlarski pomočnik in eden vajence se takoj sprejmeta pri Jakob Kralj, sedlar Zelezniki, Gorenjsko.

Dva črevljarska učenca z dovršeno ljudsko šolo in jednega pomočnika sprejme takoj pod ugodnimi pogoji Jožef Zupanc, črevljarski mojster v trgu št. 34. Sv. Jurij ob juž. žel. 809

Velika dobro doba gostilna na najlepšem prostoru v trgu Sv. Jurij ob juž. žel. se odda v kratkem v najem ali na račun. Ponudbe sprejema iz prijaznosti Hramilaica in posejilnica v St. Jurju ob juž. žel. 810

Trgovski pomočnik se sprejme v trgovino mešanega blaga pri Franc Seršenu v Ljutomeru. Samo tisti naj ponudbe pošlje kateri ima dobra spričevala, več letno prakso v eni hiši in je dober prodajalec. 804

Pridnega dečka, iz poštene hiše, 15 let starega, sprejmem v službo kjer se tudi lahko učim vinogradništva. Več se izve pri Antonu Slodnjak-u, trtnarju in posestniku v Juršincih pri Ptuj. 805

Učenec za krojača se sprejme pri Jož. Monetti, Maribor, Kokoschneggallee. 760

## Razglas.

Dne 21. septembra 1908 dopoldne od 9. uri prodajali se bodo v Spodnji Šiški števil. 77 pri Ljubljani na javni dražbi razni in stečajni sklad tvrdke I. C. Juvančič spadajoči prazni vinski transportni sodi različne velikosti. Natančnejša pojasnila pri podpisanim.

Dr. Viljem Schweitzer. stečajni upravitelj.

## Dr. Bergmann

750 se je vrnil  
in ordinira zopet od 9.—10. dop. in od 2.—3. pop.

Med. univ.

## dr. Ivan Turšič

se je naselil kot zdravnik

v Mariboru,

in bo od 20. septembra naprej ordiniral v svojem stanovanju

Domgasse 5, I. nadstropje. 768

## M. U. Dr. Franc Jankovič

naznanja, da za časa deželnozborskega zasedanja ordinira samo ob nedeljah in ob pondeljkih dopoldne, v četrtek ga zastopa g. dr. Ferdo Kunej iz Sv. Petra pod Sv. Gorami. 800

## Razglas.

Podpisani naznanja vsem sadjerejcem in prijateljem te panoge kmetijstva, da bo imel v jesen oziroma prih. pomlad 10 tisoč 4 letnih visokodebelnatih jabolčnih dreves na prodaj in sicer sledeče:

Virginski rožnik

Kardinal plamenasti } poletni

Štaj. zim. mošanjcelj

Vel. renski bobovec

Kanadski kosmač (par. rambor) } zimski

Zlatorumen kosmač (reneta)

Vel. kaselski kosmač

Cena kom. 60 vin., za čistost vrste (sorte) se jamči.

Naročila sprejema pos. drevesnice Vek. Stelcer v Šent Ilju v Slov. gor. 778

## Ako potrebujete

slamoreznice,  
kotle za žganje,  
grozdne mline  
in stiskalnice,  
gnojnične sesalke,

peči vseh vrst tudi za šole predpisane in take za kurjavo z žaganjem, šteditnike, pralne stroje, nagrobne križe in drugo v železninarsko stroko spadajoče blago, kakor tudi nepremočljive vozne in komatne plakte ter zajamčena umetna gnojila, kupujte le pri domači tvrdki

„MERKUR“ P. Majdič Celje,  
ki daje pojasnila in pošilja cenike in navodila z obratno pošto zastoj. 776

## J. Zupanc

elektriker, Grobelno 37, pri Celju

Štajersko

se priporoča za napravo, preiskavo in popravilo strelododov, električnih hišnih telegrafov in telefonov vsake vrste. 798

:: Ne okušaj, dokler ni vode zraven! ::

80%

## Jesihova esenca,

bela in rudeča. 1 Liter velja 2 K.

Od 10 litrov naprej pošiljem franco vsake železniške postaje. Kakor se ravno potrebuje, naj se zmeša 1 liter 80% jesihove esence s 30 ali 24 ali 14 litri čiste studenčne vode in izvrsten jesih je gotov. Namizno in bučno olje 1 liter po K 1'40 in K 1'60.

Zaloga pri: R. Bračko,

trgovcu v Ptuj v novi poštni hiši.



# Sedaj je priložnost,

če hočete dobro in po nizki ceni kupiti, da si ogledate moje veliko zalogo, belo pisano in drugo platno, mtr 52, 36, 40, 48 in 56 v. Druki in caji za ženske obleke mtr 40, 48, 56 in 60 v. Sateni novomodni, po 60 in 80 vinarjev meter. Cepiji v veliki izbiri. Volne za ženske obleke v vseh barvah in po 80 v., K 1'20 in 1'40. Svilneni robci najnovejši po K 1'80, 2'—, 2'40, 3'20, 4 itd. Perkalnati robci po 44 in 60 v. Caji za moške obleke po K 1, 1'20, 1'40 itd. Štofi za moške obleke v veliki izbiri po K 2'40, 2'80, 3'60 itd. Srajce za delavnike in praznike po K 1'20, 1'40, 1'60, 2'—, 2'40 itd. Najnovejša izbira kravat, ovrtnikov, žepnih robcev, dežnikov in predpasnikov. Civilih belih in pisanih za blazine in žimnice (motrace). Gotove obleke za fantje. Ker prodajam vse po nizki brezkonkurenčni ceni, pričakujem mnogobrojnega obiska ter se bilježim z veselo spoštovanjem **M. E. ŠEPEČ**, Grajski trg. št. 2.

# Za šolo!

Kupujte svoje potrebščine, kakor: papir, zvezke, peresnike, svinčnike, risalno orodje, radirke itd. le v narodni trgovini **VILKO WEIKL**, Maribor, Gosposka ulica 33. — Velikanska izbira razglednic, kojih čisti dobiček je deloma namenjen dijaški kuhinji v Mariboru.

# POZOR:

Edina narodna trgovina z manufaktur. in špecijskim blagom

**L. Kuharič**

priloga cenj. občinstvu svoje veliko, novo zalogo. Cene nizke, postrež. točna. Kdor hoče dobro kupiti, muez v narodno trgovino prid.

# Pohišstvo!

v veliki zalogi, kakor tudi matrace, divani, otroče postelje ter ogledala po najnižji ceni. **Franc Pleteršek, Maribor** Koroška cesta št. 10.

# Zakaj?

kupujemo pri **JOŽEFU ULAGA V MARIBORU**, Tegethofova cesta št. 21.

# Zato:

ker se tam dobi najboljšo blago po najnižji ceni in sicer za spomlad velika izbor za moške in ženske obleke, najlepše svilnate robe, predpasnike, žensko in možko perilo, vsakovrstne preproge, vse najboljše vrste.

# Svoji k svojim!



**Nova trgovina**  
**Fr. Bureš**,  
urur, očalar in zlatar  
v Mariboru  
Tegethofova cesta 33.

priloga slavnemu občinstvu svojo bogato zalogo raznovrstnih zlatih, srebrnih in niklastih ur, očal, dalmogledov, raznovrstne zlatnine in srebrnine po najnižjih cenah. Garancija več let.

Vsi popravki se točno in hitro izvršijo.

# Preselitev trgovine!

Naznanim slavnemu občinstvu, da sem se z mojo trgovino preselil v Poštno ulico št. 8, ter prosim tudi tukaj za cenjeni in mnogobrojni obisk. Z veselo spoštovanjem

**FELIKS ROP**,  
trgovina z manufakturnim blagom, Maribor, Poštna ulica št. 8.

# Velikanska

pošiljatev manufakturnega in modnega blaga za jesen in zimo je ravno prišla, katero se bode po čudovito nizkih cenah prodajalo v trgovski hiši na debelo in drobno **R. Stermecki, Celje**.

Vzorci proti vrtniti na vse strani zastoj.

# Narodna gostilna

Pri pošti

Maribor, Tegethofova cesta 49  
priloga vedno sveže pivo, izvrstna domača vina ter mrske in tople jedi.  
**Mar. Mešen.**

# Tovarna za glinske izdelke

v Račju

izdeluje s parnimi stroji iz najboljših, večkrat premiete gline priznane najboljše izdelke, kakor: patentovano zarezno in vsakovrstno drugo strešno opeko, opeko za zid, za oboke, dimnike, rekontra-opeke, plošče za tlak, lončene cevi itd. po najnižji ceni.  
Zaloga tudi v Mariboru, Gosarska cesta, pri kamonarju A. Glasar-ja.

# „CROATIA“

edina hrvaška zavarovalnica, osnovana od občine svobodnega in kr. glav. mesta Zagreba

„CROATIA“, osnovana na temelju vzajemnosti, sprejema v zavarovanje proti požaru in vpepelitvi po blisku nepremičnine vsake vrste: hiše, gospodarska poslopja, tvornice, mlina itd. ter premičnine, kakor: hišno opravo, gospodarsko orodje, opremo, stroje, blago, žito, blago v trgovinah itd. po jako ugodnih pogojih in nizkih cenah.

Vsa pojasnila daje: Podružnica „CROATIA“ v Trstu, Corneo št. 1.

# F. Prull - mestna lekarna pri c. kr. orlu

Maribor, Glavni trg št. 15. poleg mestne hiše.  
**Kapljice za svinje** za rdečne bolezni.  
Je izvrstno in poskušeno zdravilo za rdečne bolezni. Gotovo pomaga, že bolani svinji se lahko daje 3krat na dan ena mala žlica. Cena 1 steklenica 1 K. Najboljša zdravila za domače živali ima in vsak dan po poštnem povzetju pošilja  
Mestna lekarna F. Prull-jeva poleg mestne hiše.

# ISVOJI K SVOJIM!

# R. Salmič, Celje

Narodni dom.



!! Glavna zaloga **BARTHELNOVEGA** apna za poklajo !! Razne vrste travnega, deteljnega, gozdnega in vrtnarskega semena  
priporoča

# M. Berdajs Maribor!

Sofijin trg

# Pozor! Pozor!

Manufakturna trgovina.

# RUDOLF HAVELKA V PTUJU

priloga slavnemu občinstvu svojo veliko in novo zalogo raznovrstnega volnenega ter perilnega blaga za ženske, kakor tudi najnovejšo štofo za moške obleke po primerno nizkih cenah. — Postrežba točna in strogo solidna!

# Slovenskim dijakom

naznanjamo, da prodaja s početkom šolskega leta zvezke, peresa, svinčnike, in vse pisalne in risalne potrebščine po nizki ceni

Trgovina sv. Cirila v Mariboru, Koroška cesta 5.

# PYRROL

je najgotovješe sredstvo, če zbolijo svinje. Dobi se pristen le  
v magdalenski lekarni v Mariboru,  
Franc Jožef-ova cesta št. 1. 519  
Cena steklenice z navodilom 60 vin.

# Demetriij Glumac

kotlar  
Ptuj, Poštna ulica  
in MARIBOR, Kaserngasse št. 18  
priloga spoštovanim kmetovalcem kolle in najboljše brigadnice, pri katerih jamči za dobro in trpežno delo.  
Popravki vsake vrste ceno in hitro.  
Kupujem stari baker, cink in mesing po najboljši ceni.

# Franc Divjak,

slikar in pleskar v Mariboru,  
kupnijska ulica št. 7. se priloga č. duhovščini in slavnemu občinstvu v izvrševanje najfinjšega in prostejšega slikarstva in pleskarstva po zadovoljni ceni. 365

# Spodnještajerska ljudska posojilnica v Mariboru,

registrovana zadruga z neomejeno zavezo

Grajski trg št. 2 v hiši gostilne pri črnem orlu (Schwarzen-Adler).

# Hranilne vloge

se sprejemajo od vsakega in se obrestujejo: navadne po 4%, proti 3 mesečni odpovedi po 4 1/2%. Obresti se pripisujejo k kapitalu 1. januarja in 1. julija vsakega leta. Rentni davek plača posojilnica sama.

# Posojila se dajejo

le članom in sicer: na vknjižbo proti pupilarni varnosti po 4 3/4%, na vknjižbo sploh po 5%, na vknjižbo in posestvo po 5 1/2% in na osebni kredit po 6%. Nadalje izposojuje na zastavo vrednostnih papirjev. Dolgove pri drugih denarnih zavodih prevzame posojilnica v svojo last proti povrnitvi gotovih stroškov, ki pa nikdar ne presega 7 kron. — Prošnje za vknjižbo dela posojilnica brezplačno, stranka plača le koleke.

# Uradne ure

so vsako sredo in četrtek od 9. do 12. dopoldne in vsako soboto od 8 do 12 dopoldne, izvenzki praznike. — V uradnih urah se sprejema in izplačuje denar.  
**Pojasnila se dajejo**  
vsak delavnik od 8.—12. dopoldne in od 2.—5. popoldne.